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KÁCENÍ MÁJE 2023
Akce “Kácení máje“ v obci Tichá je známá svým bohatým a pestrým programem a každoročně ji navštíví 
mnoho místních občanů, ale i návštěvníků z blízkého okolí.  
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Slovo starostky 
Rychlý nástup velmi teplých dnů rozpohyboval vyšší dění v obci. 
Na řadu přišly nejen práce na zahradách, polích a stále se opaku-
jící sečení travnatých ploch, ale i práce udržovací a rekonstrukční. 
Velké poděkování patří dobrovolníkům, kteří spolu s pracovníky 
obce 8. června vypomohli v  dosti parném dni s  vypletím všech 
keřových výsadeb, které se  nacházejí v  centrální části obce. 
Poděkování patří i všem, kteří při sečení svých pozemků a zahrad 
udržují i předzahrádky, příkopy a okolí Tichávky a cest tak krás-
ně jako by  byly jejich vlastní. A  zkrášlování s  truhlíky s  květina-
mi si našlo již taktéž svou pěknou tradici. V  této době probíhají 
i  činnosti stavební. Probíhá rekonstrukce chodníkového tělesa 
u fotbalového hřiště, připravuje se výstavba propojovacího chod-
níku mezi zastávkou před školou s přímým přístupem do vcho-
du se šatnami základní školy. V letních měsících dojde k renovaci 
hlavního schodiště v budově školy. Stále více platí: „Kdo je připra-
ven, není zaskočen“, proto pokračují projekční práce pro budoucí 
výstavbu chodníkových těles, cyklostezky, opravy zahrádkářské-
ho domu, výstavby bytového domu na místě SVAZARMU, navá-
že se na doprojektování opravy objektu původní sauny u mateř-
ské školy, v nejbližších dnech se započne s projekčními pracemi 
na doodkanalizování obce. Vše by mělo být navázáno na možnost 
budoucího pokrytí části finančních nákladů z prostředků dotač-
ních podpor. Ruku k dílu přiložily i místní spolky a komise při obci. 
Spojily se a vytvořily úžasný koncept v  rámci akce Kácení máje. 
Vše hrálo, do sebe zapadalo a tvořilo ucelený celek. Pevně věřím, 
že si to návštěvníci pořádně užili a uvědomili si, že jim své služby 
a  dobroty nabízeli místní rybáři, hasiči, myslivci a  další uskupe-
ní pocházející z Tiché. To, že  to  v  obci žije, dokazují i  další akce 
mimo jiných nezmíněných, např. muzicírování na obecním úřadě, 
den dětí, den matek, oslavy sv. Floriána, vítání občánků, fotbalové 
zápasy, výstava ve výstavní síni na téma 
„Každý má koníčka“, hudební vystoupení 
se sborem Šátek a další.

Obec Tichá se poprvé v historii účastnila 
slavnostního předávání ocenění v  tra-
dičních soutěžích ve třídění odpadů pro 
samosprávy Moravskoslezského kraje. Již 
jen pozvánka na tuto slavnostní událost 
předznamenávala, že  obec Tichá bude 
mezi oceněnými. A opravdu, bylo to tak. 
Ve středu 14. června 2023 jsem za obec 
převzala v  prostorách Piaristického 
kláštera v  Příboře ocenění Keramickou 
popelnici za  2. místo v  soutěži v  rámci 
systému EKO-KOM ve  výtěžnosti třídě-
ného odpadu přepočteného na jednoho 
obyvatele obce v  kategorii obcí od  800 
do  1999 obyvatel. Toto ocenění patří 
všem jako poděkování, že  má  smysl tří-
dit. Ty, co doposud třídit nezačali, tímto 
vyzývám, aby tak započali ihned, neboť 

systém sběru odpadu bude nutné celkově systematicky měnit 
a zvýhodněni i finančně budou pouze občané, kteří své popelnice 
na směsný komunální odpad nezahlcují odpadem vytříditelným. 
„Takže co se v mládí naučíš,……..jako když najdeš….“

Mgr. Michaela štefková
starostka obce

Výtěžnost obce [kg/obyv./rok] za poslední uzavřený rok 2022 ve srovnání s obdobně velkými obcemi
Skupina Papír Plast Sklo celkem NK Kov SKO
Obec Tichá 18,5 21,9 19,1 3,0 42,4 140,9
vel. obcí do – 2000 obyv. 19,3 20,8 16,8 0,4 8,7 184,3
Moravskoslezský 21,3 17,5 14,1 0,3 15,6 176,8
ORP Frenštát pod Radhoštěm 17,9 19,3 16,8 1,1 19,7 168,8
ČR  22,1 17,2 15,2 0,4 14,3 188,4

Závěrem Vám všem přeji klidné a pohodové chvíle volna v rámci prázdninového letního času s dostatkem relaxu a odpočinku 
a nabráním nové energie do druhé půli roku 2023. Dětem pohodové prázdniny s mnoha krásnými zážitky prožitými se svými 

blízkými a kamarády.

http://www.ticha.cz/
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Slovo místostarostky
Na posledním červnovém zastupitelstvu byla schválena Smlouva 
o dílo, jejímž předmětem jsou „Projekční práce doodkanalizování 
obce Tichá včetně umístění domovních ČOV“. Součástí projektu 
bude analýza stávajícího stavu kanalizační sítě a centrálních ČOV 
včetně počtu a stavu řádně napojených odběrných míst a navr-
žení technického řešení stokové sítě, DČOV, případné nové ČOV 
a čerpacích stanic.

Je tedy žádoucí zajistit vstupní data od každé nemovitosti, která 
se nachází především v okrajových lokalitách, kde nebude možné 
se připojit na centrální kanalizaci. Jedná se zejména o odlehlé lo-
kality – Pružiny, Žuchov a Živičky. Pracovníci sjednané společnosti 
Medium Hakov Ježek společně se zastupitelem obce Tichá budou 
navštěvovat jednotlivé nemovitosti a zajišťovat vstupní podklady 
pro zpracování projektové dokumentace týkající se DČOV. Občané 
budou mít možnost pořídit si novou DČOV v rámci realizace pro-
jektové dokumentace a  samotného odkanalizování. Domovní 
čistírny odpadních vod bude možno pořizovat v  budoucnu 
na  náklady obce se  spoluúčastí majitele nemovitosti. Prosíme 
obyvatele zmíněných lokalit, aby věnovali pozornost zadní straně 
zpravodaje, kde jsou uvedeny termíny, časy a také to, jaké infor-
mace a dokumenty si mají majitelé nemovitostí připravit. 

Pro obec Tichá se nyní zpracovává dokument „Místní energetic-
ká koncepce obce Tichá“. Budoucí vytvořená koncepce by měla 
poskytnout celkový energetický obraz současného stavu celé 
obce a nastínit další směr rozvoje energetiky ve výhledu do roku 

2030 v souladu s trendem efektivního využívání 
energií a snižováním spotřeby a provozních ná-
kladů s ohledem na životní prostředí. Při tvorbě 
místní energetické koncepce je nutné zpracovat 
přehled všech zdrojů energie. Koncepce se týká 
všech spotřebitelských systémů ve vztahu k hos-
podaření s  energií na  celém území obce Tichá, 
tedy i domácností a podnikatelských subjektů. 

	f Žádáme obyvatele obce Tichá o  vyplnění 
krátkého dotazníku na obecních webových 
stránkách, na odkaze 1url.cz/@dotaznikoby-
vatele nebo ke stažení pomocí QR kódu.  

	f Dotazník pro firmy a  podnikatele působící 
na území obce Tichá 1url.cz/@dotaznikfirmy

Vyplněním těchto dotazníků pomůžete obci Tichá zmapovat sou-
časnou situaci a názory obyvatelstva. Vyplněné údaje pak poslou-
ží jako podklad pro tvorbu dokumentu, který pomůže obci Tichá 
na aktuální problémy lépe reagovat.

Mgr. Dana Kocourková, 
místostarostka obce Tichá

Dětem se blíží vytoužená doba letních prázdnin, čas her a zába-
vy. Přeji jim, ať ve zdraví prožijí pohodové prázdniny plné hez-
kých zážitků. Všem občanům přeji příjemné léto.

Informace obecního úřadu
Usnesení zasedání č. 4 
Zastupitelstva obce Tichá 
ZO schválilo: 

	f Poskytnutí finančního daru ve výši 22 000 Kč SH ČMS - SDH 
Tichá, IČ 65471865, za odevzdaný železný šrot při sběru od-
padu v obci dne 22. dubna 2023.

	f Poskytnutí finančního daru ve  výši 250 000 Kč  - SDH Tichá, 
IČ 65471865, na pořízení nové přenosné stříkačky PS12.

	f Poskytnutí finančního daru 14 000 Kč na dofinancování 20% 
skutečných vynaložených uznatelných nákladů na  projekt 
„Senioři žijí naplno“ pro Tichánek, z. s. Finanční dar bude po-
užit na aktivity klubu důchodců. 

	f Odkup podílu 1/16 pozemku parc. č. 1066 - zahrada, o  pů-
vodní celkové výměře 1 130 m2 v k. ú. Tichá na Moravě, za cel-
kovou cenu 6 356,25 Kč.

	f Odkup pozemků parc. č. 2050/1 - ostatní plocha ostatní ko-
munikace, o výměře 111 m2 a 2050/11 - ostatní plocha, ostat-
ní komunikace, o výměře 281 m2 vše v k. ú. Tichá na Moravě, 
za celkovou cenu 78 400 Kč.

	f Odkup pozemků 1542/2 - ostatní plocha, ostatní komunikace, 
o výměře 301 m2 , 1542/5 - ostatní plocha, ostatní komunika-
ce o výměře 445 m2 a 1542/7- ostatní plocha, ostatní komuni-
kace o výměře 51m2 vše v k. ú. Tichá na Moravě, za celkovou 
cenu 67 745 Kč.

	f Uzavření Smlouvy o  dílo se  zhotovitelem „Společnost 
MEDIUM_Hakov_Ježek - obec Tichá“, jejímž předmětem jsou 
„Projekční práce doodkanalizování obce Tichá včetně umístě-
ní domovních ČOV“.

	f Upravený střednědobý výhled rozpočtu obce Tichá na roky 
2024 - 2025. 

	f Uzavření smlouvy o spolupráci pro zajištění zpětného odbě-
ru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému 
odpadového hospodářství s EKO-KOM, a.s.

	f Dodatek č. 1 ke Smlouvě o výkonu funkce pověřence GDPR 
s  CATANIA GROUP s.r.o., předmětem je  změna pověřené 
osoby.

ZO neschvaluje: 
	f Prodej ani pronájem pozemku parc. č. 188 k. ú. Tichá 

na Moravě. 

ZO bere na vědomí:
	f rozhodnutí starostky obce Tichá č. 50/2023 - 75/2023. 
	f zápis o výsledku přezkoumání hospodaření obce Tichá v roce 

2022.

Úplné znění anonymizovaného usnesení zastupitelstva obce na-
leznete přehledně také na webových stránkách obce Tichá v od-
dílu „Zápisy a Usnesení“: https://www.ticha.cz/obecni-urad/

VÝZVA k zaplacení místních 
poplatků na rok 2023
Upozorňujeme občany, kteří dosud na  rok 2023 nezaplati-
li místní poplatek za  psa, aby tak neprodleně učinili. Místní 
poplatek za  psa je  stanoven v  Obecně závazné vyhlášce obce 
č. 3/2019 a splatný byl do 31. března 2023 !!

Místní poplatek za odpady pro rok 2023 je stanoven v Obecně 
závazné vyhlášce obce č. 2/2021, jeho sazba činí 545 Kč/1 poplat-
níka a splatný byl do 30. června 2023.

Úhrady provádějte přednostně převodem na  číslo bankovního 
účtu obce u KB a.s. 6023801/0100 - jako VS uvádějte č.p. nemovi-
tosti, v nezbytných případech do pokladny obce.

Dotazník pro 
obyvatele

Dotazník  
pro firmy

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
https://www.ticha.cz/obecni-urad/
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RESPEKTUJME klid 
v neděli a o státních svátcích 
a DODRŽUJME noční klid 
Léto a slunečné počasí mnozí z nás jistě využívají k posezení s rodi-
nou či známými na zahradách či terasách. Jako každý rok bychom 
Vás chtěli touto cestou vyzvat k ohleduplnosti a respektování klidu 
o nedělích a státních svátcích. Věříme, že pro všechny z nás je vel-
mi příjemné, když se alespoň jedenkrát týdně naše obec přiblíží 
blaženému stavu ticha. Sekat trávu nebo řezat dřevo celou neděli 
či v den státního svátku se nepovažuje za příliš vhodné. Dále pro-
síme občany o dodržování nočního klidu. Celospolečensky akcep-
továno a  judikaturou potvrzeno se  jedná o  dobu mezi 22. hod. 
a 6. hod. Porušení nočního klidu je přestupkem proti veřejnému 
pořádku, za  jehož spáchání lze uložit sankci dle zákona o  pře-
stupcích. V  letním období při pořádání rodinných oslav lze sou-
sedským sporům předejít slušným oznámením mezi nejbližšími 
sousedy a lze tak předejít zbytečným nadávkám či volání městské 
policie. To  taktéž platí i  pro použití pyrotechniky. Je  tím rušena 
celá řada lidí i zvířat. Všechny tyto souvislosti by si lidé měli uvě-
domit. Prosíme občany o vzájemnou ohleduplnost.

Děkujeme za pochopení.

Poděkování
Obec Tichá ve  spolupráci 
s Českým svazem zahrádkářů 
v  Tiché uspořádala ve  čtvr-
tek 8. června 2023 dopolední 
brigádu, kde se především 
vyplel plevel před obecním 
úřadem a  u  multifunkčního 
hřiště v Tiché. Děkujeme dob-
rovolníkům, kteří obětovali 
svůj volný čas, přiložili ruku 
k dílu a pomohli tak naši obec 
udělat zase o něco krásnější. 

Oznámení
Pekárna Genus, spol. s.r.o. v Tiché oznamuje, že ve dnech 23.–29. 
července 2023 bude z  důvodu celozávodní dovolené uzavřena 
prodejna pekárny v Tiché. 

Vítání občanků 
V obřadní síni obecního úřadu se dne 20. května 2023 uskuteč-
nila tradiční slavnost „Vítání občanků“ obce Tichá. S  pásmem 
recitací vystoupily děti z  MŠ  Tichá pod vedením  paní učitelky 
Ludmily Šimíčkové. Místostarostka obce paní Dana Kocourková 
přivítala mezi občany 7 dětí, které byly narozené od  listopadu 
2022 do dubna 2023. Pro každého z nových občánků byl připra-
ven věcný dárek, finanční poukázka a také kytička pro maminku. 
Všichni rodiče nově narozených dětí se podepsali do pamětní kni-
hy a poté následovalo focení u kolébky.

Jubilanti
Srdečně blahopřejeme a přejeme pevné zdraví, spokojenost a po-
hodu všem jubilantům dožívajícím se významných životních vý-
ročí v měsících červenec a srpen 2023.

70 let Ludmila Jurková
Zdenka Sobková
Miroslava Havlová
Josef Havlák
Helena Švrčková
Marie Neplechová

80 let Stanislav Štefek
Marie Šustalová
Stanislav Jurečka
Václav Hrček
Alena Lendlová

85 let Vladislav Janda
Vlasta Havlová

88 let Marie Janotková

75 let František Ulčák
Danuše Lopraisová

89 let Marie Šablaturová

90 let Karla Pospíšilová

94 let Ludmila Hyklová

Žádáme občany, kteří si nepřejí zveřejňovat svá životní  
jubilea, aby toto oznámili na obecní úřad, a to osobně,  

poštou případně na emailovou adresu:  
obecni.urad@ticha.cz

Výročí svatby 	
55 let manželství „SMARAGDOVOU SVATBU“ oslavili  

Maria a Jiří Poláškovi

60 let manželství „DIAMANTOVOU SVATBU“ oslavili  

Marta a Jiří Havlovi

Blahopřejeme

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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Vzpomínáme na paní PhDr. 
Stanislavu Kovářovou, 
která zemřela dne 12. dubna 2023 po  krátké a  těžké nemoci. 
Byla občankou obce Tichá a přispěla ke zdokumentování historie 
naší obce. Vzpomínka na  tuto velmi skromnou paní,…. čest její 
památce.

Stanislava Kovářová se  narodila 22. dubna roku 1956 v  Novém 
Jičíně, její rodnou vískou je ale Tichá u Hukvald, kde také chodila 
na základní devítiletou školu. Po studiu na gymnáziu ve Frenštátě 
pod Radhoštěm odešla v  roce 1975 do  Olomouce, kde do  roku 
1980 studovala neučitelský obor historie a němčina. Závěrečnou 
práci s  názvem Sociální situace poddaných na  rožnovsko-kra-
senském panství v pozdním feudalismu obhájila v květnu 1980. 
Po něm dále pod vedením prof. Josefa Bartoše absolvovala jed-
noletou odbornou stáž v kabinetu regionálních dějin zakončenou 
v září 1981 obhájením titulu PhDr.

Od roku 1981 pracovala jako odborný referent v ústřední knihov-
ně filosofické fakulty UP v Olomouci, a to v oddělení pedagogiky 
a posléze slavistiky. V letech 1983-1985 absolvovala postgraduální 
studium na filosofické fakultě UK v Praze obor knihovnictví a bib-
liografie. Zde vypracovala závěrečnou písemnou práci na  téma 
Racionalizační analýza knihovnických a  informačních procesů 
na FF UP v Olomouci. Od 1. září 1987 byla přijata na pozici odbor-
né asistentky na katedře historie filosofické fakulty UP se zaměře-
ním na československé dějiny – období feudalismu, dějiny sprá-
vy a posléze se podílela i na výuce nauky o pramenech. Od roku 
1987 byla zařazena do vědecké aspirantury pracovníků školských 
pracovišť, kde v  rámci oboru československé dějiny pracovala 
na tématu Historiografie na staré olomoucké univerzitě.

V  roce 1991 nastoupila na  olomouckou pobočku Zemského ar-
chivu v Opavě, kde po deseti letech povýšila na místo vedoucí po-
bočky a zůstala jí až do odchodu do důchodu k 31. prosinci 2021. 
18. října 2016 byla oceněna medailí Za zásluhy o české archivnic-
tví za její dlouhodobý přínos českému archivnictví. Do její správy 
patřily jedny z nejnavštěvovanějších archivních fondů Sbírku mat-
rik bývalého Severomoravského kraje a fond Univerzity Olomouc. 
Za  dobu svého působení zpracovala rozsáhlé fondy církevních 
velkostatků, které pramennou základnou pokrývají nejen oblast 
Severomoravského, ale i  Jihomoravského kraje a  opět jsou ba-
datelsky značně využívány. Její poslední velké dokončené fondy 
byly Velkostatek Kelč a s ním související Lesní úřad Rajnochovice. 
Nelze opomenout řadu publikací a odborných či publicistických 
článků. Významně přispěla ke zdokumentování historie naší obce, 
vydala publikaci „Tichá – pohled do minulosti“ a vždy a ráda byla 
nápomocna všem, kteří se zajímali a měli potřebu zjišťování his-
torických dat. Její konzultace obec Tichá využívala i při reedikaci 
brožury „Obec Tichá – od historie po současnost“. 

Z historie číslování domů
Občas se setkávám s dotazy na čísla popisná a který dům je v naší 
obci nejstarší. Těžká otázka, z  minulosti se  nedochoval žádný 
soupis, takže můžeme jen usuzovat. Ale že nejstarší dům v obci 
je přece ten s číslem popisným 1, můžeme ovšem vyloučit.

První stálé číslování domů zavedla Marie Terezie v  únoru 1770 
a  ve  většině obcí proběhlo od  podzimu 1770 do  roku 1771. 
Číslování se provádělo s pomocí vojska v přirozeném sledu tak, 
jak lze obec postupně projít, obvykle po  směru chodu hodino-
vých ručiček. Začínalo obvykle nejdůležitější, zpravidla veřejnou 
budovou (například zámek, panské sídlo, fara, rychta, nejbohatší 
usedlost). U nás si můžeme vybrat nejspíš mezi farou a fojtstvím 
(nesmíte si  ale představit současné budovy, ty  samozřejmě ješ-
tě nestály a  jednalo se o domy ze dřeva). Původně čísla na  jed-
notlivé domy napsali vojáci křídou. Číslo domu tedy poměrně 

jednoznačně vypovídalo o  poloze domu v  obci a  rozhodně ne-
mělo nic společného s jeho stářím. 

V Tiché se tedy nejspíš začalo farou či fojtstvím (tehdejším) a po-
kračovalo po  levém břehu toku Tichávky, aby se  na  konci obce 
vracelo zpět po pravém břehu a od hranice s Kunčicemi po levém 
břehu zpět do středu obce. Toto první číslování ukazuje, že tehdy 
bylo v obci 108 domů (číslo 1 je dané a nejvyšší číslo ve středu 
obce je č. 108, následující čísla už jsou mimo pořadí č.109 na hor-
ním konci na  pravém břehu, č.110 opačným směrem na  levém 
břehu, což svědčí o tom, že byly přiděleny později po postavení 
těchto domů). 

Ve vesnicích většinou od té doby číslování již nebylo měněno, tak-
že okruh čísel z  roku 1771 i sled čísel přidělených po roce 1771 
poskytuje dobrou informaci o postupu vývoje obce. K dílčím změ-
nám bohužel docházelo a proto se nenechte mýlit nízkými čísly 
u novějších domů. Zřejmě k největšímu přečíslování došlo na pře-
lomu 60/70 let min. století při stavební uzávěře z důvodů plánu 
na  výstavbu přehrady a  rozmachu chalupaření, kdy tyto domy 
obdržely speciální čísla zvaná evidenční (v jiné číselné řadě), jde-
-li  o  stavbu dočasného nebo rekreačního charakteru a  původní 
čísla byla postupně přidělována nové výstavbě. 

Z historie domu č. p. 3 – bývalý první 
mlýn v Tiché.

První zmínka o  tomto objektu je  z  roku 1635 - Vaněk Vavrečků 
a Václav Ondrušů platí o  sv. Janu Křtiteli každý po  1 zl., a  navíc 
mejto na sv. Jiří a sv. Václava po 6 kr., z každého zřezaného klátu 
odevzdávají vrchnosti 1 desku. 

Mlýn (č. 3) patřil původně k  fojtství, rozhodnutím gubernia 
z  15.6.1818 č. 14338 a  krajského úřadu z  2.7.1818 č. 5052 byl 
od fojtství oddělen a 

	f 30.7.1823 jej prodal fojt Jan (Johann) Parma Martinovi 
Kašpárkovi za 800 zl. konvenční měny.

	f 9.3.1853 na  základě kupní smlouvy Martin Kašpárek prodal 
mlýn za 700 zl. Cyrilu Bialkovi.

	f 18.11.1864 podle kupní smlouvy prodal Cyril Bialek mlýn 
za 1950 zl. Janu Bönischovi.

	f 23.10.1865 koupil mlýn za 1890 zl. Viktorin Mück.
	f 13.1.1869 koupil mlýn od  Viktorina Mücka Josef Parma 

za  2000 zl. (informace z  pozemkové knihy Vs  Hukvaldy, 
č. Knihy 534 z  knížky Tichánek, J. - Šmíra, P.: Vodní mlýny 
na Novojičínsku, Opava 2012).

Od této doby sloužil objekt pro ubytování zaměstnanců Parmovy 
továrny: (dle sčítání lidu to byli)

	f 1880 – Janotka Jan nar. 24.7.1844 ve  Sklenově zaměstnán 
jako kovář v továrně s manželkou Janotková Paulina * 1846 
a syn Jan * 25.5.1876.

	f 1890 – tam bydlely dvě rodiny, Pustka Josef z  Frenštátu 
*29.7.1853 s  manželkou Annou * 30.5.1850 a  Pargačová 
Marie * 15.5.1855 z  Frenštátu se  pěti dětmi (Jan, Anežka, 
Sofie, Marianna, Emílie).

	f 1900 – stále stejné rodiny, Pustka Josef z Frenštátu s manžel-
kou a neteří a Pargačová Marie se čtyřmi dětmi (Jan, Anežka, 
Marianna, Emílie).

	f 1910 – majitelem se stal Leopold Parma a u nájemců žádná 
změna.

	f 1921 - majitelem Josef Parma. První rodina beze změn, ale 
druhý byt obsadil nový nájemce Sedláček František z Roštína 
* 4.8.1888 s  manželkou Albínou z Tiché * 7.6.1895 se  třemi 
dětmi (Alois, Františka, Albína).

zastupitel, kronikář a historik obce Tiché 
Vratislav Zeman 

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
https://cs.wikipedia.org/wiki/1770
https://cs.wikipedia.org/wiki/1771
https://cs.wikipedia.org/wiki/Fara
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rychta_(budova)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Usedlost
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Základní škola a mateřská škola Tichá, p.o.
Vážení rodiče, občané Tiché,

již nám nastal závěr školního roku a je dobré se za uplynulým ro-
kem ohlédnout. Momentů k zapamatování bylo hodně a každému 
utkví v paměti něco jiného, přesto bych rád zmínil mé postřehy.

Mateřská škola  – podařilo se  otevření 3. třídy Včelek a  přijetí 
všech dětí tříletých a starších. S rozšířením souviselo i přijetí no-
vých pedagogických a nepedagogických pracovníků, prodlouže-
ní doby provozu, uspořádání šaten, výdeje stravy, využití venkov-
ních prostor. Věřím, že se tato velká věc podařila. Chtěl bych také 
poděkovat za podporu obci. Ta se projevila i v obnově krojů pro 
děti, u kterých byla potřeba nahradit poškozené části a přizpůso-
bit velikosti. Kolegyně zavedly pro předškoláky kroužek Duhové 
angličtiny, Metodu dobrého startu a  obnovily vyvýšené záhony 
na zeleninu a bylinky. Pro všechny děti zajistily velké množství ak-
tivit a programů.

Školní jídelna  – nově uspořádaný tým kuchařek pod vedením 
nové vedoucí školního stravování zvládl náročnou organizaci při 
stěhování vybavení z důvodu odvodnění suterénu MŠ. Kuchařkám 
se podařilo vymyslet řadu zlepšení v uspořádání prostoru, dokou-
pení nezbytného vybavení, a  také přišly s  nápady na  nová jídla 
v  nabídce školní kuchyně. Paní kuchařky se  zapojily do  dalšího 
vzdělávání, aby načerpaly novou inspiraci.

Základní škola  – školním rokem provázely žáky zkušené paní 
učitelky, které děti seznamovaly s  učivem běžnou i  inovativní 
formou výuky. Všední dny jim zpestřily řadou akcí a  exkurzí – 
Závod o nejrychlejšího běžce, Vánoční jarmark, fotbalový turnaj 
McDonald´s Cup, návštěvy muzea a knihovny ve Frenštátě p. R., 
účast v pěveckých, recitačních a výtvarných soutěžích, programy 
ve Světě techniky v Ostravě, Branný den s armádou ČR...všechny 
aktivity zde nelze uvést, protože jich bylo hodně. Velkým příno-
sem do  týmu je  paní učitelka Horáková, která úspěšně proved-
la 23 žáků první třídou a pomohla také zavést do školy 3D tisk. 
Všechny kolegyně nabídly žákům pomoc v podobě pravidelného 
doučování a většina kolegyní vedla odpolední kroužky pro žáky. 
Nemalé úsilí vynaložil pedagogický sbor při tvorbě nového škol-
ního vzdělávacího programu.

Školní družina – školní družina zajistila ranní a odpolední zájmo-
vé vzdělávání pro 70 žáků, kteří se do ní přihlásili. Otevřeli jsme 
3 oddělení, které budou k dispozici i v příštím školním roce. Paní 
vychovatelky se aktivně vzdělávaly a inspirovaly, aby činnosti naší 
školní družiny byly pestré a děti zde mohly ak-
tivně rozvíjet své nadání. Příjemnou novinkou 
byly návštěvy odborníků, kteří děti seznámili 
například s  fyzioterapií. Družina také přispě-
la k  příjemnému prostředí ve  škole výzdobou 
všech prostor. Paní vychovatelky skvěle zvládly 
i  spolupráci s  vedoucími kroužků při přesunu 
dětí. Od příštího školního roku bude odpoled-
ní provoz prodloužen do 16:30, tím se sjedno-
tí délka provozu s  MŠ. I  letos nebude chybět 
prázdninová družina.

Provozní zaměstnanci – zajistili bezproblémový 
chod školy a tím podporu pro pedagogy, děti 
a žáky k jejich cestě za poznáním a vzděláním.

Pokud máte zájem dozvědět se  více o  uply-
nulých událostech školy, tak navštivte naše 
stránky www.zsticha.cz, kde jsou všechny člán-
ky k dispozici. V  tomto zpravodaji chci hlavně 
nechat prostor pro ty, kteří školu vytvářejí a jim 
taky patří můj velký dík za  odvedenou práci 
a ochotu.

Za kolektiv zaměstnanců ZŠ a MŠ Tichá 
Ing. Petr Černošek , ředitel ZŠ a MŠ Tichá

Školní družina
Do školní družiny bylo pro tento rok zapsáno celkem 70 žáků.

Činnost školní družiny vychází z celoročního plánu ŠD, je přizpů-
soben ročním obdobím, významným událostem. Činnosti byly 
velmi různorodé, pravidelně se střídaly. Vycházely z aktuální situ-
ace a konkrétního počasí. Byly rozděleny do několika témat, které 
jsme v  průběhu celého roku obměňovaly. Např. různé soutěže: 
puzzle, barevný týden, stezka zdatnosti, kuličkiáda, karneval.

Další velmi oblíbenou činností jsou sportovní a  pohybové hry 
na školním a multifunkčním hřišti nebo v tělocvičně. V pracovních 
a výtvarných činnostech jsme se zaměřili na výrobky, které děti 
mohly využít jako dárek pro rodiče. Např. dýňové dny, vánoční 
a velikonoční dílny, dárek pro maminku.

V  rámci přípravy na  vyučování si  děti mohly vypracovat domá-
cí úkoly. Děti podporujeme ve  čtení a  prohlížení dětských knih 
a  časopisů, což vede k  podněcování zájmů o  četbu – návštěva 
městské knihovny. Zhlédli jsme několik tematických prezentací 

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
http://www.zsticha.cz
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a praktických ukázek, například návštěva fyzioterapeutky, canis- 
terapie se  psem samojedem, zahradní architekt. Školní družina 
se také podílí na výzdobě budovy školy.

Pravidelné akce – dětské centrum Replay, kino a origami probíha-
ly celoročně. Všechny aktivity jsou průběžně zpracovány a vkláda-
ny s fotografiemi na webové stránky školy.

Vaše vychovatelky 

Včelky
Končí nám školní rok  2022/2023. 
Jakpak jsme ho s našimi Včelkami 
prožili? Pro malé dítě není snad-
né odloučit se  od  rodičů. Některé 
děti zvládly nástup do  školky bez 
problémů, jiným adaptace trvala 
delší dobu. Nakonec jsme vše spo-
lečně zvládli a děti chodí do školky 
s úsměvem na tváři.

Děti se  po  celý rok zdokonalují 
v  mnoha směrech. Při společných 
hrách se učí vzájemně komuniko-
vat, tolerovat se a respektovat urči-
tá pravidla. Především v dopoled-
ních činnostech děti získávají nové 
poznatky a  vědomosti. Novým 
dovednostem se učí také v oblasti 
hudební, výtvarné či tělesné.

Letos jsme si  společně užili spoustu kulturních, sportovních 
a vzdělávacích akcí. Hned na začátku školního roku nás navštívili 
sokolníci s ukázkou dravých ptáků. Zúčastnili jsme se každoroč-
ního závodu „O  nejrychlejšího běžce“. V  průběhu školního roku 
nás se  svými pohádkami navštívilo divadlo V  batohu, Vypravěč 

pohádek a  také divadlo 
Koloběžka.Užili jsme si  in-
teraktivní hudební program 
MuzikoHrátky. Samozřejmě 
nechyběly ani pravidel-
né návštěvy knihovny 
ve  Frenštátě p. R., čímž 
se  snažíme děti vtáhnout 
do  světa knih a  četby jako 
takové. Také jsme navštívili 
frenštátské muzeum. V  pro-
gramu „Jak krtek ke  kal-
hotkám přišel“ jsme se  do-
zvěděli o  procesu výroby 
látky.  V  prosinci jsme pro 
rodiče uspořádali vánoční 
tvořivou dílnu a  Andělskou 
besídku. 

Nechyběly ani dny, kdy si  děti mohly obléknout kostým a  užít 
si  tak školku trochu jinak...Pohádkový karneval a  Barevné dny. 
S  tanečním pásmem děti vystoupily na  tradičním Kácení máje. 
Školní rok je  téměř u  konce, ale i  tak si  poslední měsíc užijeme 
naplno. Na Den dětí jsme se vydali do Frenštátu p. R. na Pirátskou 
výpravu za  pokladem. Těšíme se  na  zakončení školního roku 
s  Balónkovým klaunem, rozloučíme se  s  předškoláky a  užijeme 
si společné odpoledne s rodiči na školní zahradě.

Čeká nás ještě ukázka činnosti mladých hasičů SDH Tichá. V úpl-
ném závěru června se vydáme na Indiánský výlet plný zážitků.

Přejeme všem Včelkám krásné slunečné léto!

Renata Šmajstrlová a Ludmila Šimíčková

Světlušky
Třídu Světlušek navštěvovalo ve školním roce 2022/2023 22 dětí, 
z toho 10 dívek a 12 chlapců. Třídními učitelkami byly Ing. Adéla 
Korniová a Monika Chumchalová, ve třídě s námi také byla paní 
asistentka Bc. Jana Klosíková. Dětem a paním učitelkám se během 
roku povedlo vytvořit dobrý kolektiv, kde panovala přátelská at-
mosféra a z dětí se stali dobří kamarádi. S dětmi jsme během roku 
uskutečnili několik zajímavých aktivit jako návštěvy knihoven, 
výletů po okolí, pouštění draků, navštívili jsme Frenštátské muze-
um, kde byl pro nás připraven program Krtek a kalhotky, společně 
pálili Čarodějnice, vytvářeli přáníčka pro maminky, které slavily 
v  květnu svátek. Nezapomněli jsme také s  dětmi oslavit jejich 
svátek dopoledním programem stráveným v lese. Děti také vždy 
velmi potěšilo, když za námi do MŠ přijelo divadlo, anebo jsme 
si  zpestřili naše odpoledne díky Muzikohrátkám. 15.6. se  slav-
nostně rozloučíme s našimi předškoláky, kteří nám v září odchá-
zejí do první třídy. Na konci června nás ještě čeká výlet na Bílou, 
na který pojedou všechny děti z MŠ, tímto výletem také zakončí-
me letošní školní rok a vydáme se pomalu směrem na prázdniny. 
Během celého školního roku si  děti vyzkoušely plno aktivit, šití 
polštářků pro panenky, pečení housek a  muffinů, vyráběly dá-
rečky na Vánoční školní trh, připravovaly občerstvení pro rodiče 
na Vánoční besídku, nechyběla ani Velikonoční výzdoba, kterou 
si děti odnesly domů. Během výchovně – vzdělávacího procesu 
jsme se  s  dětmi věnovali spousty tématům, jak aktuálním, tak 
těm, o které měly samotné děti zájem, a  to  tak aby to bylo pro 
ně přínosem a odnesli si domů nové informace, na které budeme 
v příštím školním roce společně navazovat. Rozvoj jemné motori-
ky, předmatematických dovedností, upevňování sociálních vzta-
hů, zdokonalování hrubé motoriky, sebeobsluha, a ne méně důle-
žitý rozvoj fantazie a představivosti byl náš cíl každý týden. Třída 
Světlušek zažila rozmanitý rok, který byl nabitý a pestrý. Věříme, 
že děti domů chodily s úsměvem, a budou se do mateřské školy 
po prázdninách opět těšit. 

Monika Chumchalová a Adéla Korniová

Cvrčci 
Školní rok 2022/2023 jsme zahájili s počtem 20 dětí, z toho 19 dětí 
předškolních.

Ve  třídě děti vzdělávaly paní učitelky Mgr. Pavlína Buchtová, 
Barbora Rákoczi a školní asistentka Mgr. Veronika Ermisová.

Předškoláci se po celý rok připravovali na vstup do první třídy. Při 
řízených, individuálních i  skupinových činnostech děti pracova-
ly s  klokanovým kufrem, ve  kterém máme na  výběr mnoho ak-
tivit na  rozvoj zrakového, sluchového vnímání, jazykové roviny 
a  předmatematických představ a  dovedností. Děti procvičovaly 
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grafomotoriku a nově jsme letos s našimi předškoláky pracovali 
metodou dobrého startu (MDS), kterou vyučovaly paní učitelky 
ze třídy Světlušek. Metoda dobrého startu sleduje rozvoj psycho-
motoriky ve všech aspektech v součinnosti se sférou emocionál-
ně motivační a sociální, přispívá k rozvoji řeči. Cvičení MDS u dětí 
s normální psychomotorickou úrovní rozvoj aktivizují, u dětí s po-
ruchami vývoje upravují nepravidelně se rozvíjející funkce. 

Od pololetí jsme v této třídě vedly kroužek angličtiny pod názvem 
„Duhová angličtina“ a  děti se  také mohly přihlásit do  kroužku 
Věda nás baví, kterou lektoruje paní Jaroslava Dobíšková, coby 
externí lektor.

Z  19 dětí odchází do  prvních tříd 15 dětí, z  toho 12 dětí 
do ZŠ v Tiché. Další děti se budou vzdělávat ve škole v Lichnově 
a ve frenštátských základních školách. Odloženou školní docház-
ku mají 4 děti, které i nadále budou navštěvovat místní mateřskou 
školu a připravovat se tak na zahájení povinné školní docházky.

Od začátku školního roku děti měly na programu mnoho kultur-
ních, sportovních i vzdělávacích akcí.

V  září jsme se  zúčastnili běžeckého závodu „O  nejrychlejšího 
běžce“, pořádanou Základní školou. Naši mateřskou školu navští-
vili Sokolníci a děti viděly ukázku dravých ptáků a  jejich výcvik. 
Navštívili jsme místní hasičskou stanici s ukázkou hasičských vozi-
del a hasičské techniky.

V říjnu jsme si společně s rodiči užili odpoledne na školní zahradě 
s opékáním špekáčků a sběrem žaludů. Až z Brna za námi přijelo 
Úžasné divadlo fyziky z Malé technické univerzity, aby nám před-
stavilo fyzikálně-chemické divadlo, ve kterém děti shlédly, a také 
si vyzkoušely rozmanité chemické pokusy. Na závěr měsíce jsme 
si užili Halloweenský den ve školce.

V  listopadu jsme zahájili předplavecký výcvik na  bazéně 
ve Frenštátě p. R., zatancovali na obecní akci Den zdraví a navští-
vili muzeum ve Frenštátě p.R. s programem Janíčkovo dobrodruž-
ství, které bylo zaměřeno na předmatematické dovednosti.

V  prosinci naši předškoláci zazpívali na  akci Ježíškova dílna, vy-
ráběli jsme drobné dárky na školní vánoční jarmark a uspořádali 
vánoční posezení pro rodiče, kde děti zdramatizovaly pohádku 
O Sněhurce a zazpívaly vánoční koledy.

V  lednu se  část dětí účastnila týdenního lyžařského výcviku 
na Bílé a na konci měsíce jsme do školky přivítali preventistu přes 
patologické jevy ve třídě, který pro děti i učitelky měl připravený 
program na téma zdravé třídní klima.

Na konci února proběhla třídní schůzka s rodiči, kde se rodiče moh-
li dozvědět o aktuálním průběhu ve vzdělávání a o možnostech 

jednotlivých doporučení k rozvoji budoucího školáka. Přihlášené 
děti začaly navštěvovat kroužek Duhová angličtina a  Věda nás 
baví.

Březen jsme přivítali barevným týdnem a  karnevalem. Přijela 
do naší školky lektorka hudby s programem Muzikohrátky. Shlédli 
jsme také divadelní představení hudebně-dramatického kroužku.

V dubnu šli naši předškoláci k zápisu do 1. třídy. Navštívili jsme 
Montessori hernu MamaBe ve  Frenštátě p. R. a  vzdělávací pro-
gram v muzeu na téma od kolébky do školy. Děti pilně nacvičo-
valy taneční pásmo na květnové stavění a kácení máje. A zpíva-
ly na obecním úřadě ke Dni matek a chystají se rovněž zazpívat 
i tatínkům k příležitosti ke Dni otců. Po celý rok jsme pravidelně 
jednou měsíčně jezdili do knihovny ve Frenštátě p. R., kde si pro 
nás paní knihovnice připravovala tematické lekce. Do naší školky 
jezdilo pravidelně divadlo Koloběžka, Batoh a Taraba.

V červnu jsme oslavili den Dětí v herně Bublinka ve Frenštátě p. R. 
Čeká nás ještě zahradní slavnost spojená s pasováním předškolá-
ků na školáky, divadélko z Brna a Indiánský výlet na Bílou.

Věříme, že si tento školní rok děti v mateřské škole užily a odnesly 
si mimo zážitků i potřebné nabyté zkušenosti a vědomosti.

Budoucím školáčkům a jejím rodičům přejeme hodně radosti a tr-
pělivosti při zdolávání školní docházky.

Mgr. Pavlína Buchtová a Barbora Rákoczi

www.ktbfoto.cz
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1. třída
Zdá se to jako včera, co prvňáčci nedočkavě usedli do svých lavic, 
seznamovali se se školním režimem i se svou novou rolí velkých 
školáků. Jejich nasazení, nadšení do práce a  radost z učení byla 
obrovská, a proto netrvalo dlouho a postupně se všichni naučili 
skvěle číst, psát i počítat. Vedle tak náročného učení bylo ale třeba 
také zjistit, že škola může být zábava, že z ní nemusíme mít strach, 
a že ji můžeme navštěvovat s radostí. 

Celým školním rokem děti prováděl holub Emil, který během roku 
poctivě navštěvoval domácnosti dětí, pomáhal utužovat kolektiv 
třídy a stal se dobrým přítelem a pomocníkem na cestě první tří-
dou. S dětmi jsme zažili mnoho radostí nejen ve třídě, ale i na růz-
ných akcích, kterých bylo během roku požehnaně. 

Velké poděkování patří rodičům, kteří ke školní docházce svých 
dětí přistoupili opravdu zodpovědně, a i díky nim mohl školní rok 
proběhnout v takovém klidu a pohodě. 

S prvňáčky se loučím s radostí a už nyní se těším na další zážitky, 
které nás čekají. Přeji nejen jim, ale i jejich rodinám, krásné prožití 
prázdnin a spoustu skvělých zážitků, o kterých mi budou s nadše-
ním v září vyprávět. 

Mgr. Kateřina Horáková

2. třída
Školní rok utekl jako voda a  za  dveřmi jsou prázdniny. Vidím 
na dětech, jak se na volno těší a jak moc ho potřebují. Soustředění 
a pozornost klesá, děti v lavicích nevydrží v klidu sedět, takže jsem 
ráda, že  všechno učivo máme probráno. Letos se  z  mnoha dětí 
stali výborní čtenáři a počtáři, jiní na tom musí ještě zapracovat. 

Ale škola nebyla jen o učení. Navštívili jsme Muzeum ve Frenštátě 
p.R., centrum Hubert na Hukvaldech, planetárium v Ostravě nebo 
Marlenku ve F-M. Celá třída se přihlásila do zdejší knihovny, kde 
si každý půjčoval knihy a poté je převyprávěl před tabulí.

Ráda bych popřála „mým“ druháčkům, aby o prázdninách načer-
pali nové síly a v září se s chutí vrátili do lavic. 

Mgr. Dita Bezručová

3. třída
V  průběhu letošního školního roku se  vybraní žáci 3. třídy zú-
častnili několika pěveckých a recitačních soutěží, ve kterých po-
stoupili do  okrskového a  okresního kola. Nejvýraznějšího úspě-
chu dosáhli chlapci ve  fotbalovém turnaji McDonald´s Cup, kde 
se společně se svými staršími spolužáky probojovali do krajského 
kola. Skvělým úspěchem bylo získání 2. místa.

Další úspěšnou akcí ve škole byl pro třeťáky vánoční jarmark. Děti 
se procvičily v počítání s penězi a díky aktivnímu přístupu rodičů 
a někdy i prarodičů měla jejich cukrárna velký úspěch. Z prodeje 
napečených dobrot byl z větší části financován školní výlet.

Mgr. Ivana Bednářová

4. třída
Letošní školní rok jsme se čtvrťáky strávili v nové učebně. Rychle 
jsme si na nové prostředí zvykli a stejně jako v dřívějších letech 
mohli žáci trávit přestávky aktivně, a to například hrou se staveb-
nicí Lego nebo třeba s balóny. Nové byly také některé vyučovací 
předměty, například vlastivěda a přírodověda, které (snad) žáky 
zaujaly. Více či méně úspěšně žáci bojovali s novými slovíčky v an-
gličtině, spoustou gramatiky v českém jazyce, se zákeřnými slov-
ními úlohami v matematice a zápas s kružítkem a trojúhelníkem 
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s ryskou byl pro některé opravdu náročný. Ale nakonec jsme spo-
lečnými silami vše zvládli, jak nejlépe nám to šlo. 

Konec školního roku se  velmi rychle přiblížil a  jako každý rok 
se  my, vyučující, obáváme, jestli jsme stihli s  žáky každé učivo 
dostatečně (a nejméně stokrát) procvičit. Jako bychom nevědě-
li, že se během prázdnin vědomosti stejně pomalu poztrácejí při 
letních hrách, sportování, ježdění na kole, dovádění, plavání či le-
nošení. Ale to vše k prázdninám určitě patří. 

Mgr. Marcela Valchařová

5. třída, Končíme ….
Většina dětí se již nemůže dočkat konce školního roku, páťáky ne-
vyjímaje. Někteří z nás si posledních dnů v malé škole i tak užívají, 
přestože mají svá očekávání týkající se nových spolužáků, kantorů 
a školy ve městě. Jejich první štace ve vzdělávání je určitě bohatá 
na vzpomínky.

Tento rok – poslední na malé škole – byl plný různorodých akcí, 
počínaje turistickým cvičením v  přírodě, vzdělávacími lekcemi 
ve  science centru Velký svět techniky v  Ostravě a  vzděláváním 
v tamějších v expozicích. Zážitkovou formou učení byly lekce fi-
nanční gramotnosti s odborníky z banky či spousta novinek a fak-
tů o našem těle, jeho funkcích a také faktorech, jak mu ubližujeme 
či můžeme si udržet zdraví. Tato lekce proběhla pod vedením stu-
dentek medicíny. Mohli jsme sledovat 3D film o mořském světě. 
Nedávno nakoukli do světa vojenské služby, do vojenských vozi-
del, potěžkali zbraně a učili se bránit v rámci branného dne.

Žáci páté třídy skvěle reprezentovali školu na mnoha sportovních 
turnajích, závodech a  soutěžích v  atletice, korfbalu či  fotbalu. 
S  tím se  pojí celá řada nezapomenutelných chvil, radosti a  pý-
chy. Účastnili se okrskových i okresních soutěží ve zpěvu a reci-
taci. Dvě žačky slaví úspěchy v hasičském kroužku. Jiní se mohou 
chlubit svými krásnými výtvory ve výtvarné výchově a pracovních 
činnostech. Máme žákyni, která vyhrála 1.místo v celé ČR v ma-
tematické soutěži Klokánek. Další žačka byla nepostradatelnou 
týmovou soutěžící ve  vědomostní soutěži Lichnovský chytrolín. 
Nesmím opomenout vynikající výsledky i  v  plavání. Osm žáků 
bylo oceněno za  své plavecké schopnosti, což se  ještě dosud 
v plavecké škole jiné třídě nepodařilo.

Úspěchy byl zkrátka protkán celý rok a to se těšíme na švihadlový 
a korfbalový turnaj, kde máme dobré šance. 

Nesmím opomenout velké pracovní nasazení při výrobě dárků 
a přípravě na vánoční jarmark nebo pomoci s organizováním do-
pravní výchovy pro všechny žáky školy.

Společně jsme se trápili u učení, společně jsme prožívali bolístky 
a jako tým slavili výhry. Společně se rozloučíme a odneseme si in-
tenzivní zážitky, které si vybavíme na další cestě životem. 

Mgr. Marcela Žingorová

Dramatický kroužek
V neděli 23. dubna připravili žáci z hudebně-dramatického krouž-
ku pro své rodiče a přátele malé představení v KD Tichá. Nejprve 
děti předvedly zpívanou pohádku „O strašlivém drakovi“, pak ši-
kovní recitátoři přednesli několik básní. Následovala pohádka 
„O  červené Karkulce“ a  pohádka „Saxana se  nechce učit“. Poté 
se představil i tichavský pěvecký sbor Šátek s jarní písní Wolfganga 
Amadea Mozarta. Na závěr děti společně s Šátkem zazpívaly pár 
písní. Snad jsme si všichni užili příjemné nedělní odpoledne.

Hudebně dramatický kroužek jste mohli shlédnout i  na  kácení 
máje v sobotu 29. dubna 2023.

Závěrečnou červnovou akcí kroužku v  tomto školním roce bylo 
soutěžní a zábavné odpoledne na zahradě.

Lenka Mladěnková, vedoucí kroužku

Přírodovědecký kroužek
Nový kroužek v tomto školním roce přilákal děti z řad nadšenců 
pro zvířata a přírodu. Konal se vždy jednou za 14 dní pod vede-
ním p. Dany Kocourkové a p. Radima Vaňka. Zábavné vzdělávání 
o přírodě, kdy se děti učily poznávat jednotlivé rostliny, živočichy 
a zkoumaly přírodní procesy včetně zaměření na environmentální 
výchovu s  rozvíjením kladného vztahu k  přírodě a  její ochraně. 
Součástí byl i častý pobyt v přírodě, hraní her, zapojení se do vý-
tvarné přírodovědecké soutěže, anebo výroba ptačích budek.

Dana Kocourková, Radim Vaněk, vedoucí kroužku

http://www.ticha.cz/
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Unie rodičů při ZŠ a MŠ Tichá
Dětský den
Tak jak je  již dobrým zvykem, na začátku června proběhl v  režii 
Unie rodičů při ZŠ a MŠ Tichá Dětský den.

Mile nás překvapilo, že přestože se ve stejný termín konalo také 
mnoho různých jiných akcí v bezprostředním okolí Tiché, tak ces-
tu si  na  akci našel opravdu velký počet dětí, které zaplnily celé 
prostranství u  fotbalového hřiště. Nám se tím potvrdilo, že způ-
sob, jakým Dětský den pořádáme, má smysl a je pořád atraktivní. 

Kromě plnění různých více či méně obtížných disciplín, za které 
bylo po  splnění odměněno každé dítě, se  bylo možno vykou-
pat v pěnové lázni, nechat svézt v hasičském autě nebo povozit 
na koních. 

Moc bych chtěl poděkovat opravdu VŠEM, kteří pomáhali jak 
s přípravou, tak i organizací, protože těch pomocníků bylo mno-
ho, a  to  jak z  řad členů Unie, tak našich příznivců, členů rodin 
či známých. Bez jejich přispění by musel být rozsah akce o dost 
menší, a to už by nebylo ono.

Radim Krpec

Komise pro kulturu a sport 
Výstavní síň
Čtyři měsíce bude přístupna nová výstava „Každý má koníčka“. 
Dne 8. června se  návštěvníci sešli ve  výstavní síni k  slavnostní-
mu otevření expozice. Hudební program profesionálně zajistil 
místní pěvecký sbor Šátek. V  úvodním slově se  návštěvníci do-
věděli, jak se  pozvolně realizuje myšlenka: dřevo. Přes dvacet 
ochotných spoluobčanů přispělo zapůjčením již historických 
výrobků ze svých domovů z dědictví, osobními dary, zápůjčkou 
od  známých či  příbuzných, ze  všeho vznikly zajímavé sady. Svá 
zákoutí mají současní tvůrci - přijďte ocenit, co vyrobili páni Petr 
Jurečka, Zdeněk Liška, František Vaněk, zapůjčili velmi hodnotná 
díla. Součástí výstavy jsou k  prodeji nabídnuty fotoobrazy paní 

Dany Šmidové a zarámované kresby dřevěných kostelíků z naše-
ho okolí.

Výstavu lze navštívit každý čtvrtek od 16,00 do 18,00 hod. 

Alena Korčeková, správkyně výstavní síně 

Kácení máje
Rok uplynul a proběhlo další tradiční Kácení máje, kde se o poká-
cení májky postarali místní dobrovolní hasiči, kteří májku pokáceli 
klasicky sekerou. 
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Připraven byl bohatý program i  občerstvení, které přilákalo bě-
hem celého dne okolo osmi set návštěvníků. Vystoupily děti 
z  MŠ Tichá, taneční dívčí skupina „Modrá avokáda“ ze  ZŠ Tichá, 
s pěveckým vystoupením zpěvačky ze ZUŠ Frenštát p. R, taneč-
ní vystoupení předvedly děti i  slečny ze ZUŠ Frenštát p. R. Před 
samotným skácením májky vystoupil třicetičlenný valašský sou-
bor Radhošť z  Trojanovic, který předvedl lidové tance a  písně. 
Slovenský zpěvák Martin Harich, který se proslavil v soutěži „Česko 
Slovenská Superstar“ a  rozproudil dospělé i  děti. Hardrocková 
skupina ze Zubří – Koridor se postarala o navození pravé atmo-
sféry před „hvězdou“ večerního koncertu. Na  dvouhodinovém 
koncertě skupiny Argema zazněly jejich hity jako Když jsem šel 
z Hradišťa, Ráj a nebo Jarošov.

Aby se  děti zabavily, byl pro ně  přichystán skákací hrad, písko-
vání, dětské dílničky, malování na  obličej. Nechyběl ani stánek 
Misijního klubka, kde si  návštěvníci mohli zakoupit výrobky, 
květiny a  nechybělo ani kolo štěstí a  malá dílnička. Připraveno 
bylo bohaté občerstvení, které připravil Český rybářský svaz, z.s., 
Myslivecký spolek Hubert Tichá, Masíčko dědka Luďka, dobrovol-
ní hasiči Tichá a  Hospůdka na  fotbalovém hřišti. Šálek výborné 
kávy jste měli možnost ochutnat od rodinné firmy Strakafe, která 
praží kávu v nedalekém Mniší.

Počasí přálo, atmosféra byla velmi přátelská. Závěrem mi dovol-
te poděkovat všem, kteří se na této akci organizačně podíleli, jak 
už  účinkujícím, moderátorovi Mariánu Žárskému, místním slož-
kám a členům Komise pro kulturu a sport obce. Nesmím opome-
nout vás, návštěvníky, děkujeme za hojnou účast a budeme se tě-
šit na další rok.

Muzicírování ke Dni Matek 
Muzicírování ke Dni matek se uskutečnilo 14. května v prostorách 
obecního úřadu v Tiché. Nejprve vystoupily s  pásmem písniček 
děti z  MŠ  Tichá pod vedením paní učitelky Renaty Šmajstrlové 
a  poté starší děti, které zahrály skladby na  klavír a  flétnu. Den 
matek u nás patří k velmi oblíbeným svátkům a každá maminka 
na této akci obdržela kytičku a vystupující děti sladkou odměnu.

Klavír, který je  umístěn v  1. patře obecního úřadu získala obec 
Tichá darem od pana Ing. Jiřího Kutěje, který jej získal jako součást 
dědictví po svém strýci z Jandova lomu. 

MŠ  Tichá: Gabriela Zemanová, Petr Jurek, Kryštof Bok, Terezie 
Mičulková, Rozálie Andělová. Klavír: Izabela Hlavinková, Eliška 
Janová, Adéla Mikesková. Flétna: Ludmila Lukešová

Muzicírování ke Dni Otců 
Den otců neslaví takový počet lidí jako Den matek, a  to  je  roz-
hodně škoda, protože i tento den má za úkol oslavovat otcovství 
ve všech jeho podobách. Má poukazovat na nepostradatelnou 

roli otce a  jeho význam pro společnost. Málokdo ovšem ví, 
že Den otců má poměrně dlouhou historii.

Tradici dne otců odstartovala Američanka Sonora Doddová, která 
chtěla poděkovat svému tatínkovi, který se o ni a  její sourozen-
ce staral jako vdovec. Tato oslava proběhla v městečku Spokane 
ve státě Washington (USA) v roce 1910, v den narozenin Sonořina 
otce. Myšlenka se ale šířila dál a v roce 1966 se díky americkému 
prezidentovi začal oficiálně slavit Den otců třetí červnovou neděli. 

Muzicírování ke Dni otců proběhlo 18. června v 1. patře obecního 
úřadu. Pásmo písniček si připravily děti z MŠ Tichá pod vedením 
paní učitelky Renaty Šmajstrlové. Dále vystoupily místní děti, kte-
ré předvedly hru na klavír, flétnu a zpěv. Vystupující děti obdrže-
ly sladkou odměnu a nejenom tatínkové, ale i dědečkové dostali 
místo štamprle sladký domácí věneček.

MŠ Tichá: Gabriela Zemanová, Petr Jurek, Kryštof Bok, Rozálie Andě-
lová. Klavír: Ondřej Piskoř, Anežka Hlaváčová, Kristýna Jurková. Flét-
na: Ludmila Lukešová, Veronika Hlaváčová. 
Zpěv: Anežka Hlaváčová.

Mgr. Dana Kocourková
předsedkyně Komise pro kulturu a sport obce Tichá
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Sbor dobrovolných hasičů / JSDH obce Tichá 
Aktivita mladých hasičů v jarní 
části sezóny 2023 patří i s novou 
mašinou k nejlepším!
Nejen pravidelné tréninky jsou náplní jejich činností. Své natré-
nované umění jezdí ukazovat na soutěže a těch bylo letos naplá-
nováno a realizováno mnoho. Poctivá cvičení se projevují a zde 
je výčet úspěchů: 

	f 13. května 2023 Perná Pohárová soutěž 
starší žáci čas 17:77 - 2. místo, mladší žáci čas 23:75 - 6. místo. 

	f 20. května 2023 Fulnek Florianek cup 
starší žáci čas 18:95 - 5. místo ,mladší žáci čas 23:42 - 6. místo.

	f Petřkovice Pohárová soutěž 
starší žáci 17:53 - 4. místo, mladší žáci čas 29:72 - 13. místo. 

	f 27. května 2023 Bernartice n.O. - Pohárová soutěž 
starší žáci čas 16:60 - 4. místo Fryčovice Moravskoslezská liga 
– starší žáci čas 18:02 - 7. místo. 

	f 3. června 2023 Jistebník Moravskoslezská liga 
starší žáci čas 13:42 - 1. místo, mladší žáci čas 31:92 
- 18. místo 

	f 10. června 2023 Janovice Pohárová soutěž 
starší žáci čas 15:99 - 4. místo.

	f 11. června 2023 Malenovice Moravskoslezská liga 
starší žáci čas 16:16 - 5. místo.

Závody se konají napříč okresem, rodiče umožňují svým snaživým 
ratolestem cestování s trenéry a jistě se vždy těší na spokojenost 
dítěte. Odměnou závodníkům bývají společné akce i  mimo tré-
ninky a všichni se již těší na klasický týdenní tábor v Jeseníkách.

Kdo letos bojuje za Tichou?
Starší žáci: Amálie Kopečná, Jakub Kopečný, Radana Havlová, 
Simona Havlová, Ladislav Kundrát, Eliška Bakšiová, Antonín Jurek, 
Natálie Kociánová, Rostislav Švihálek, Sofie Klímová.

Mladší žáci: Dana Lukešová, Karolína Gilarová, Daniel Bělohoubek, 
Petr Jurek, Andriana Pustková, Ester Pustková, Eliška Pustková, 
Kristýna Kovářová, Dominik Kovář, Amálie Kocourková.

Kdo se skrývá v týmu trenérů a organizátorů akcí? Jak se daří ob-
novenému družstvu žen?....o tom příště. 

 Stanislav Kurečka, vedoucí mládeže

Copak dělali naši chlapi?
Středem zájmu byla MÁJKA: nachystat – postavit – rozřezat

Spolek Tichánek informuje
Kvetoucí Tichá 2023
Byl vyhlášen čtvrtý ročník této soutěže. Může se přihlásit každý 
občan, který má v obci Tichá trvalé bydliště. Kategorie, ve kterých 
se může soutěžit jsou tři, a to balkóny a okna v rodinných domech 
nebo balkóny a okna v bytových domech a  truhlíková výzdoba 
veřejného prostranství. Hodnotit se  bude celkový vzhled kvě-
tinové výzdoby oken, případně balkonů a zároveň sladění zele-
ně a  květin s  domem. U  veřejného prostranství celkový vzhled. 
Hlavní myšlenkou je zkrášlení a celkový vzhled obce. Více infor-
mací na plakátu na 19. straně.

Projekt „Senioři žijí na plno“
Z podpořeného projektu z Programu na podporu zdravého stár-
nutí v  Moravskoslezském kraji na  rok 2023, který získal spolek 
na projetk „Senioři žijí na plno“ v obci Tichá byl financován celo-
denní turisticko-kulturní zájezd do Kroměříže. 

Mgr. Dana Kocourková
předsedkyně spolku Tichánek

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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Obyčejný čtvrtek, ale…
neobyčejný květnový zážitek pro plný autobus - místní senioři 
vyrazili na skvěle naplánovaný zájezd s cílem: Kroměříž. V paměti 
nám zůstanou sály Arcibiskupského zámku, pochválili jsme zna-
losti a sympatické vystupování mladé průvodkyně. Někteří zájem-
ci místo obědu věnovali čas bohaté obrazárně s veleslavným „drs-
ným“ obrazem od Tiziana – Apollo a  Marsyas. Poté jsme přejeli 
ke Květné zahradě, v jejím centru je renovovaná rotunda a nově 
přístupná kolonáda. Nádherné zahradní dekorace a  úpravy 

uchvátily nejen zahrádkáře. Organizátor celého dne, odborník 
na cestování pan Pavel Vaněk, nemohl lépe naplánovat ukončení 
– v hospodě u večeře.

Všichni jsme prožili zajímavý a  nápaditý den, děkujeme spolku 
Tichánek i  našemu obecnímu úřadu  za  podporu zájezdu. Kam 
se vydáme příště, zájemci zjistí na podzim ve vitríně nebo přímo 
v klubu důchodců. 

 Ing. Jindřiška Nováková, vedoucí klubu

SK Tichá – Fotbal 

Nábor - pojď hrát fotbal!
Sportovní klub Tichá pořádá nábory mladých fotbalových na-
dějí, kluků i děvčat každého věku! Chceš být novým Nedvědem, 
Barošem, Rosickým, Jankulovským a  dalšími fotbalovými legen-
dami? Tak neváhej a přijď na náš trénink! Více informací naleznete 
na www.fotbalskticha.cz

Memoriál Aloise Kupčíka 2023
Fotbalový turnaj pro hráče nad 35 let se uskuteční v sobotu 29. 
července 2023. BOHATÉ OBČERSTVENÍ V  PRŮBĚHU TURNAJE 
ZAJIŠTĚNO! Podrobnější informace se dozvíte na našem webu - 
www.fotbalskticha.cz

Hledáme nové trenéry!
Sportovní klub Tichá hledá pro své mládežnické kategorie další 
trenéry. Jestli jste rodič, bývalý nebo současný hráč SK Tichá, ane-
bo máte prostě chuť se zapojit do vedení mládeže a chcete se re-
alizovat po  trenérské stránce, ozvěte se  - www.fotbalskticha.cz/
kontakty

Aktuálně #skticha
Konečné výsledky, tabulky, fotografie, statistiky, rozhovory 
a  spoustu dalšího z  právě skončené sezóny 2022/23 naleznete 
nyní na našem webu. 

Zároveň SK Tichá touto cestou děkuje všem sponzorům, part-
nerům a fanouškům za jejich podporu! 

Nový soutěžní ročník mužů 2023/24 bude zahájen o druhém srp-
novém víkendu. Soutěže mládeže začnou koncem měsíce srpna, 
začátkem září. Podrobnosti ohledně letní přípravy, přípravných 
zápasů, turnajů a rozlosování podzimní části naleznete na našem 
webu.

	f Facebook.com/FotbalSKTicha
	f Instagram.com/fotbalskticha

	f YouTube.com/FotbalSKTicha
	f www.fotbalskticha.cz

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
http://www.fotbalskticha.cz
http://www.fotbalskticha.cz
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SK Tichá oddíl zápasu 
Velká cena města Borohrádek 
v zápase řecko-římském
15.4.2023 Borohrádek

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Černota Pavel ml. žáci (U13) 70 kg 1. místo
Srněnský Samuel ml. žáci (U13) 39 kg 6. místo
Tománek Roman přípravka B 35 kg 9. místo
Kubečka Vojtěch přípravka B 31 kg 10. místo
Kocián William přípravka A 39 kg 13. místo
Kocián Filip ml. žáci (U13) 52 kg 13. místo
Bělohoubek 
Daniel přípravka A 39 kg 14. místo

Zeman Ondřej přípravka B 28 kg 14. místo
Hlavinka Viktor přípravka B 28 kg 15. místo

Memoriál F. Vejsady  
a V.Garbaczewského v zápase 
ve volném stylu
22.4.2023 Praha - Bohemians

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Černota Pavel ml. žáci (U13) 70 kg 1. místo
Srněnský Samuel ml. žáci (U13) 39 kg 3. místo
Bělohoubek 
Daniel přípravka A 39 kg 3. místo

Koliba Dominik přípravka A 57 kg 3. místo
Srněnský Sebas-
tián ml. žáci (U13) 52 kg 4. místo

Lukeš Mathyas přípravka A 43 kg 5. místo

Velká cena Krnova v zápase 
řecko-římském
30.4.2023 Krnov

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Černota Pavel žáci (U15) 70 kg 6. místo

Mistrovství ČR v zápase 
řecko-římském
13.5.2023 Praha

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Petr Václav muži 130 kg 4. místo

Memoriál Miroslava Rešla v zápase 
ve volném stylu
13.5.2023 Nový Jičín

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Černota Pavel ml. žáci (U13) 70 kg 1. místo
Srněnský Sebas-
tián ml. žáci (U13) 52 kg 1. místo

Srněnský Samuel ml. žáci (U13) 39 kg 2. místo
Zrubek Lukáš ml. žáci (U13) 35 kg 3. místo
Zeman Ondřej přípravka B 28 kg 3. místo
Svobodová 
Barbora WU13 52 kg 3. místo

Hlavinka Viktor přípravka B 28 kg 4. místo
Kubečka Vojtěch přípravka B 31 kg 4. místo
Šturala Antonín přípravka A 47 kg 4. místo
Večeřa Damián ml. žáci (U13) 43 kg 4. místo
Kocián Filip ml. žáci (U13) 52 kg 6. místo
Svoboda Matěj žáci (U15) 62 kg 7. místo
Tománek Roman přípravka A 35 kg 8. místo

http://www.ticha.cz/
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Kocián William přípravka A 39 kg 8. místo
Fojtík Filip ml. žáci (U13) 47 kg 9. místo
Lukeš Mathyas přípravka A 43 kg 10. místo
Šrubař Matěj přípravka B 31 kg 13. místo
Fojtík Denis přípravka A 35 kg 13. místo

LIDICE – Sokolský pohár 2023
26. – 27.5. 2023 Kladno
38. ročník turnaje mládeže v zápase řecko-římském

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Zrubek Lukáš ml. žáci (U13) 31 kg 2. místo
Černota Pavel ml. žáci (U13) 70 kg 3. místo
Tománek Roman přípravka A 35 kg 5. místo
Srněnský Samuel ml. žáci (U13) 39 kg 5. místo
Srněnský Sebas-
tián ml. žáci (U13) 52 kg 7. místo

Zeman Ondřej přípravka B 28 kg 8. místo
Hlavinka Viktor přípravka B 28 kg 9. místo
Bělohoubek 
Daniel přípravka A 39 kg 14. místo

Kocián Filip ml. žáci (U13) 52 kg 18. místo

Velká cena města Brna 2023 
v zápase ve volném stylu
3.6.2023 Brno

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Zrubek Lukáš ml. žáci (U13) 35 kg 1. místo
Černota Pavel ml. žáci (U13) 70 kg 1. místo
Srněnský Samuel ml. žáci (U13) 39 kg 2. místo
Svobodová 
Barbora WU13 52 kg 2. místo

Srněnský Sebas-
tián ml. žáci (U13) 52 kg 4. místo

Svoboda Matěj žáci (U15) 62 kg 4. místo
Kocián Filip ml. žáci (U13) 52 kg 7. místo
Fojtík Filip ml. žáci (U13) 47 kg 7. místo

Galavečer IAF 8 v Sokolově
9.6.2023 Sokolov

Dostali jsme příležitost se utkat na MMA GALAVEČERU I AM Fighter 
8 v  Sokolově a  my  na  to  kývli. Náš Samunel Srněnský nastou-
pil proti dagestánskému zápasníkovi Shamilovi Eldarushevovi. 
Zápasilo se v zápase ve volném stylu, ale tentokrát pro nás v úpl-
ně novém prostředí, atmosféře a hlavně v KLECI. Tento galavečer 
navštívilo 950 diváků a nervozita byla znát. Samuel po náročném 
boji podlehl Shamilovi na technickou převahu 14:4.

http://www.ticha.cz/
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XXIX. Ročník Memoriálu Oldřicha Mrázka v zápase ve volném stylu
10.6.2023 Krnov

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Zátopková Eliška přípravka C 35 kg 1. místo
Šturala Antonín přípravka A 52 kg 1. místo
Valenta Mikuláš přípravka C 21 kg 2. místo
Zeman Ondřej přípravka B 28 kg 2. místo
Šrubař Matěj přípravka B 32 kg 2. místo
Klimša Alex přípravka B 25 kg 3. místo
Kubečka Vojtěch přípravka B 28 kg 3. místo
Hlavinka Viktor přípravka B 29 kg 4. místo
Lukeš Mathyas přípravka A 43 kg 5. místo
Tománek Roman přípravka A 35 kg 8. místo
Bělohoubek 
Daniel přípravka A 39 kg 9. místo

Petr Bordovský 
předseda zápasnického oddílu

Český zahrádkářský svaz Tichá 
Brigády
Po  celé jaro pokračovaly a  probíhaly brigády u  parkoviště pod 
Travertinovou kaskádou na ozelenění a zkrášlení naší Tiché. Pilní 
zahrádkáři se s velkým nasazením pustili do práce. Přidali se k nám 
i další spoluobčané. Místopředseda Jiří Trinkewitz vytváří projekt 
ve spolupráci s profesorem Baarem. Tak snad se nám dílo podaří 
a v Tiché vznikne další útulné a kytičkové zákoutí.

Brigády také pokračují v sadu, aby nám podzim přinesl slušnou 
úrodu.

Zahradkářská vaječina 
a promítání fotografií
Na jaře také proběhla zahrádkářská vaječina a promítání fotografií 
z dalekých cest. Také již připravujeme tradiční výlet zahrádkářů.

Lenka Mladěnková, tajemnice ČZS Tichá

Jarní burza sazenic, květin, 
rostlin a semen 
Burza se  uskutečnila 28. dubna 2023 od  9 do17 hodin v  Domě 
zahrádkářů.

Tuto burzu jsme připravili o den dříve, kdy byly soustředěné expo-
náty v našem sále na připravené stoly. Protože šlo o první a záro-
veň ověřovací akci tohoto druhu, čekali jsme netrpělivě do samé-
ho závěru na náš výsledek.

Páteční den pak navštívilo hodně našich spoluobčanů. Na  sto-
lech měli návštěvníci k výběru semena, cibulky, sazenice zeleniny 
a květin, trsy trvalek, skalničky doplněné rozsáhlým sortimentem 
květin ze zahradnictví Myslikovjan. Většina přispívajících zahrád-
kářů poskytla své výpěstky zdarma. Zájem byl obrovský i o rostli-
ny, které nám tam scházely. 

Byly to třeba rebarbora, keře a stromečky. Máme tak novou inspi-
raci pro zlepšení na příští rok. Návštěvníci si mohli dopřát občer-
stvení a odnést si něco pěkného na zahradu. Snad jsme udělali 
radost těm, jimž je jejich zahrádka opravdovým koníčkem. Děkuji 
kolegům zahrádkářům za přípravu a spoluobčanům za účast.

František Vaněk, předseda ZO ČZS 

http://www.ticha.cz/
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Pěvecký sbor „Šátek“
V  květnovém Tichávském zpravodaji avizované 
„HUDEBNÍ ODPOLEDNE“ pro osamělé osoby, ale 
i důchodce a nadšence sborového zpěvu, se zdařil.

Pěvecký soubor „RADOST“ se  čtyřicetiletou tra-
dicí, jako i  „ŠÁTEK“ s  dvanáctiletou působností, 
předvedli radostné a  procítěné zpívání různých 
žánrů. „CVIČENKY“ z Tiché nacvičily, dalo by se říct, 
až spartakiádní sestavu cviků, kterou zpestřily písní 
s vlastním textem. Se zatajeným dechem jsme po-
slouchali klasickou hru na kytaru od čerstvého ab-
solventa ostravské Janáčkovy konzervatoře Marka 
TRAGANA.

A  trenérka gymnastiky? Mgr. Renáta TURKOVÁ nepředvedla jen 
pár gymnastických cviků a hvězdu, ale i hru na klavír se zpěvem.

Celé „HUDEBNÍ ODPOLEDNE“ moderovala sponzorka našich šát-
ků, Stanislava PAVLÍNSKÁ a měla to pevně pod kontrolou. Na zá-
věr s členkou sociální komise obce Tichá a s vedoucí „ŠÁTKU“ roz-
daly upomínkové balíčky, nejen přítomným osamělým osobám, 
ale i  všem v  hledišti. Měli jsme příležitost poděkovat přítomné 
místostarostce p. Kocourkové za sponzorský dar „z Místního pro-
gramu podpory obce Tichá na  rok 2023“ od  obce Tichá na  naše 
nové halenky – stejnokroje. Takto kompletně se „ŠÁTEK“ cítí sku-
tečně skvěle. Stihli jsme pořídit i  fotku obou našich sponzorů 
se ŠÁTKEM. Děkujeme ještě jednou.

Po dobu přestávky a po koncertě byla naše provizorní cukrárna 
s bohatým sortimentem dobrůtek, byla plná a neústále chválena. 
Dík patří rodině Kafkových. Sál naplněný nebyl, ale potlesk zněl 
neustále.

Zora Matoušková, lektorka hudby

Díky nové výstavě 
se můžete vrátit 360 
milionů let zpátky 
v čase
Předposlední útvar prvohor, karbon, začal před přibližně 360 mi-
liony let a rozhodně nepatřil k nejklidnějším obdobím v geologic-
ké minulosti naší planety. Naopak. Jednalo se o velice bouřlivou 
a dramatickou dobu, v níž probíhaly horotvorné pochody měnící 
podobu celé Země. Své jméno pak dostal podle rozsáhlých loži-
sek černého uhlí, které v té době vznikalo ze stromovitých přesli-
ček, plavuní a kapradin.

“Pokud chcete více poznat tento dramatický úsek dějin Země, 
musíte projít celou naší novou výstavou. Podíváte se  na  mapu 
tehdejšího světa a  na  nezvyklou polohu jednotlivých kontinen-
tů. Zjistíte, že  naši budoucí republiku zahřívalo tropické slunce. 
Seznámíte se také s živočichy, kteří v té době žili. A to díky našim 
muzejním sbírkám minerálů, hornin i zkamenělin,” přibližuje vý-
stavu Tomáš Lehotský z Vlastivědného muzea v Olomouci, který 
je zároveň jedním z autorů výstavy.

Chcete se  dozvědět, jak velký hmyz brázdil vzdušné prostory 
v karbonu? Kolika metrů dosahovaly majestátní kapradiny? Nebo 
jaké dnešní byliny rostly dříve jako stromy? Právě pro vás je ur-
čena výstava Karbon – pozdrav z  prvohor. Instalována bude 
v  Handkeho sále Vlastivědného muzea v  Olomouci v  termínu 
23. 6. 2023 - 22. 10. 2023.

http://www.ticha.cz/
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Spolek Tichánek pod záštitou starostky obce

Tichá vyhlašuje 4. ročník soutěže

určené všem občanům obce Tichá 

 ÓNY A OKNA V RODINNÝCH DOMECH (10 ocenění)
 BALKÓNY A OKNA V BYTOVÝCH DOMECH (3 ocenění)                             
 TRUHLÍKOVÁ VÝZDOBA VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ ( ocenění)

Poukázky na libovolný nákup v prodejně zahradnických potřeb
 MÍSTO – POUKÁZKA 500 KČ
 MÍSTO – POUKÁZKA NA 400 KČ
 10. MÍSTO – POUKÁZKA NA 300 KČ

Vyhodnocení a předání cen proběhne v měsíci září 202
Vítězné fotografie budou zveřejněny v Tichavském zpravodaji.

Návrh na ocenění bude obsahovat jméno majitele výzdoby, jeho kontaktní 
adresu, tel. kontakt a uvedení soutěžní kategorie

Své návrhy odevzdávejte do 16

Inzerce

BUDOUCNOST 
SE STALA
REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte 
kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Při poptávce zadejte kód
AKCE2023 a máte od nás
3 měsíce ZDARMA!

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 
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Domovní čistírny odpadních vod  
(DČOV - vstupní data)

Dne 14.–16. července od 8:00 do 17:00 hodin bude společnost Medium 
Hakov Ježek zajišťovat vstupní podklady pro zpracování projektové 
dokumentace týkající se DČOV pro nemovistosti, které se nacházejí 

v okrajových částech obce - Žuchov, Pružiny a Živičky.

Majitelé by si měli připravit: 

	f V jaké hloubce a kde je kanalizační potrubí u Vašeho domu? V případě, že neznáte 
hloubku uložení kanalizace u Vašeho RD, bude v projektové dokumentaci uvedena 
orientační hloubka, která bude při realizaci ověřena kopanou sondou.

	f Kde budete chtít umístit DČOV. 

	f Informace, zda jsou v okolí do 50 m od projektované DČOV nějaké studny. 

	f Informace o umístění, hloubce studny a hladině vody (měřeno od terénu).

	f Následně bodu zaměřeny i veškeré sítě u RD (voda, plyn atd.) - zde stačí, když budete 
vědět, v jakém místě se jednotlivé sítě napojují do Vašeho rodinného domu.

	f Telefonický a emailový kontakt. 

Důležité oznámení 
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